

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD

Entwicklung und Kosten der MV-Beratung von 2023 bis 2024

und

ANTWORT

der Landesregierung

1. Wie haben sich die Kosten der MV-Beratung im Jahr 2023 entwickelt (bitte nach Projekt und jeweiligen Kosten auflisten)?

Die MV-Beratung ist eine zentral im Finanzministerium Mecklenburg-Vorpommern finanzierte Inhouse-Beratung. Für die auftraggebende(n) Behörde(n) fallen für die Beratungsleistung keine Kosten an. Eine projektbezogene Übersicht von Kosten ist daher nicht darstellbar.

Im Jahr 2023 sind durch den schrittweisen Aufbau des Beratungsteams (neun auf 13 Beraterinnen und Berater) Personalausgaben in Höhe von 723 283,70 Euro entstanden.

2. Welche der sechs Projekte aus dem Ausblick 2024 sind bereits begonnen bzw. abgeschlossen worden (bitte nach Projekt und jeweiligen Kosten auflisten)?

Einen Überblick über die im Jahr 2024 abgeschlossenen sowie begonnenen und derzeit noch laufenden Projekte der MV-Beratung liefert folgende Tabelle.

| | Projekte in 2024 abgeschlossen | Projekte in 2024 begonnen und laufend |
|--|---------------------------------------|--|
| Prozesse | 3 | 3 |
| Projektmanagement | 3 | 3 |
| Innovationsmanagement | 0 | 1 |
| Strategie & Steuerung | 1 | 3 |
| Organisation & Transformation | 2 | 3 |
| Beratung zu den Modernisierungs- und Optimierungskonzepten | 8 | 6 |

Auf die Frage zur Kostenaufstellung der Projekte wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

3. Welchen Haushaltspositionen werden die für die MV-Beratung jeweils aufzuwendenden Mittel entnommen?
Wie viel ist bereits abgeflossen?

Für die auftraggebende(n) Behörde(n) fallen für die Beratungsleistung keine Kosten an.

Für Sachbedarfe des Beratungsteams war im Jahr 2023 Vorsorge im MV-Schutzfonds getroffen worden.

Im Haushaltsplan 2024/2025 ist in Kapitel 0501 Finanzministerium die Maßnahmegruppe 02 „Moderne Verwaltung und MV-Beratung“ eingerichtet. Die Mittel werden nur auf Antrag aus Verstärkungsmitteln bereitgestellt.

Der Mittelabfluss bezogen auf Sachausgaben für die MV-Beratung stellt sich wie folgt dar (Stand: 11. Oktober 2024):

| Titel | Zweckbestimmung | 2023 | 2024 |
|-------------------|---|-------------|-------------|
| | | Euro | Euro |
| 0481 533.01 MG 06 | Ausgaben aufgrund von Werkverträgen und anderen Auftragsformen | 22 280,68 | |
| 0501 525.40 MG 02 | Aus- und Fortbildung, Umschulung der Beschäftigten | | 8 818,91 |
| 0501 533.41 MG 02 | Vergütungen aufgrund von Werkverträgen und anderen Auftragsformen im Zusammenhang mit der MV-Beratung | | 68 583,73 |